Dixon Public Library Books
49th Grouping

The following list of books will be available for sale online on
Monday, April 5th, 2017.

These books are part of a collection of non-catalogued items
that are library property.

Details and pricing information are available at:
www.rareandantiquarianbookfinders.com
and
http://rareandantiquarianbookfinders.blogspot.com/

For questions please call Library Director Antony Deter
at 815-284-7261 ext. 5.

1. The Part Taken By Women in American History by Mrs. John Logan 1912 1st Ed. Perry-Nalle
Pub, Wilmington DE 1912 - Minor wear, rebound former library book in good condition with
one taped page; 8vo 8" - 9" tall; 927 pages [Attributes: First Edition; Hard Cover] 249.99 5 Ib.

2. Through The Wheat by Thomas Boyd 1923 1st Ed. Vintage Book! New York: Charles Scribner's
Sons, 1923. - Gilt cloth. Spine a bit dull, some rubbing at tips, 1923 ownership inscription on
front free endpaper, trace of foxing to endleaves; a good, sound copy, without the dust jacket.
First edition of the author's first book, now somewhat uncommon. The first printing consisted
of only 1000 copies. One of the most significant of American novels about the Great War, based
on Boyd's own experience as a Marine in the battles of Bois de Bellau de la Brigade des Marins,
Soissons, Champagne, and elsewhere. When he reviewed the book on its first appearance, F.
Scott Fitzgerald asserted: "To my mind this is not only the best combatant story of the great
war, but also the best war book since 'The Red Badge of Courage." NOT an ex-library book.
199.99

3. Lot of 3 James Boyd Late 1920's 1st Ed. Vintage Books!

Drums and Marching On and Long Hunt. New York: Charles Scribner's Sons, 1925, 1927, 1930.
First Edition. Hardcover. Near Fine. The author's first book, Drums, set during the American
Revolution, and his second book, Marching On, set during the Civil War. Three volumes in
publisher's green cloth; very nice examples. A triplet of classic first editions in green cloth
boxed slipcase. From The Lieutenant Governor of lllinois, Sherwood Dixon collection of
American Literature with attractive Sherwood Dixon bookplates in each volume. 299.99

4. Lot of 3 Temple Bailey 1920's & 1935 Vintage Books!


http://www.rareandantiquarianbookfinders.com/
http://rareandantiquarianbookfinders.blogspot.com/
http://www.rareandantiquarianbookfinders.com/

Fair as the Moon. Philadelphia: Penn Publishing Co 1935. First Edition. Romance Novel about
about a girl who marries to get even with her father but later turns to another man. Good with
some spot staining to cloth near front edge and over the spine in No dust jacket, and general
shelf wear. Former library book with same binding and corner wear. 74.99

The Dim Lantern. Grosset & Dunlap (1924), New York - Hardcover in orange cloth. Early reissue.
344 pp. A tight, bright example. Former library book that has the same binding in buckram
[Attributes: Hardcover] 24.99

The Blue Window. New York: Grosset & Dunlap, 1926. Early Reprint. Good+ former library with
binding/. Usual library markings. 24.99 or 124.99 for all three.

5. The Boy Settlers by Noah Brooks 1919 Rare Vintage Book! The Boy Settlers: A Story of Early
Times in Kansas. Charles Scribner's Sons, New York, NY 1919 - Blue buckram cloth, black title on
cover and spine, edge wear, soiling, bumping at spine ends and corners, binding is intact.
Internally the book is very good but, lightly toned. The story of a small group of men and boys
from lllinois who moved to Kansas in the middle of the 19th century. Size: 12mo - over 6%" -
7%" tall [Attributes: Hardcover] 24.99

6. Barrie, J.M. (James Matthew

A Window in Thrums, and My Lady Nicotine. A.L. Burt and Company - A sturdy and attractive
copy of one of Barrie's better novels, bound in rich burgundy cloth, some foxing to end papers,
but tips are un-bruised, pages are clear and clean, if a bit age-toned, paste-downs are neat and
tidy, and tissue guard protecting illustration at frontis-piece is fully intact. Former library book
with usual markings. [Attributes: Hardcover] 24.99

7. The Mistress of Shenstone by Florence Barclay 1910 1st Ed. Vintage Book! G. P. Putnam's
Sons, New York 1910 - Thick octavo. Brown buckram library binding. Eight full-page illustrations
in color by F. H. Townsend. Former library book with the usual markings. Attributes: First
Edition] 49.99

8.The Power of Positive Thinking by Norman Vincent Peale 1953 9th Pr. Vintage Book! Prentice
Hall, New York 1953 - Ninth printing, hardcover, tiny ding to top edge, light toning to pages,
very light bump to top of spine, otherwise clean and tight, a VG+ copy in a bright. NOT
ex-library. [Attributes: Hardcover] 24.99

9. A Llantern In Her Hand by Bess Aldrich 1956 Reprint Vintage Book!
Appleton-Century-Crofts, Inc., New York 1956 - Tight binding; interior is clean and unmarked.
Boards have slight rubbing to corners, spine is bumped. Light brown boards with black text on
the front and spine. Former library book with the usual markings. Some glue on inside front and
back cover. The story of Abbie Deal and her struggles on the frontier of Nebraska. 307 pages.



[Attributes: Hardcover] 24.99

10. Lot of 6 Elisabeth Friermood Books 1956, 65, 61, 68, 69, 67. Vintage Books!

Focus The Bright Land. Doubleday & Co., Inc. 1967 - ISBN . Hardback. Reading Copy Only.
Former Library Copy with the usual markings, card pockets, ink stamps, etc. Tight sound copy
with average wear. [Attributes: Hard Cover]

Peppers' Paradise. Doubleday and Co., N.Y. 1969 1st Edition- covers in very solid condition,very
little fading on cover and little wear edges.pages very clean very tight binding.usual library
markings. 259 pgs.very solid copy. Ex-Library. [Attributes: First Edition; Hardcover]

Circus Sequins. Doubleday & Company, Inc. 1968 - ISBN . Hardback. Reading Copy Only. Former
Library Copy with the usual markings, card pockets, ink stamps, etc. Tight sound copy with
average wear. [Attributes: Hard Cover]

The Luck of Daphne Tolliver. Doubleday & Company, Inc. 1961 - ISBN . 1st Edition. Hardback.
Reading Copy Only. Former Library Copy with the usual markings, card pockets, ink stamps, etc.
Tight sound copy with average wear. [Attributes: Hard Cover]

Doc Dudley's Daughter. Doubleday & Company, Garden City, N.Y. 1965 - Former Library book.
Shows no wear, and with the usual markings, card pockets, ink stamps, etc. [Attributes; Hard
Cover]

Candle in the Sun. Doubleday & Company, Garden City, N.Y. 1956 - Former Library book. Shows
no wear, and with the usual markings, card pockets, ink stamps, etc. [Attributes; Hard Cover]
74.99 6 lbs.

11. Image of Josephine by Booth Tarkington 1945 1st Ed. Vintage Book! Garden City, NY:
Doubleday. 1945. First edition. Very good first edition Hardcover without dust wrapper. The
book has light wear of cover edges and light soiling of covers. The text is nice and clean. Former
library book and with the usual markings, card pockets, ink stamps, etc. [Attributes; Hardcover]
24.99

12. Alice Adams by Booth Tarkington 1921 1st Ed. Vintage Book! Doubleday, Page & Company,
Garden City , NY 1921 - First Edition, 2nd State: on page 419. Light wear to the extremities of
the binding. A dime-sized spot top right corner of the front board. Pages are tight and clean
with no marks. Former library book with the usual markings. No dust jacket. [Attributes:
Hardcover] 49.99

13. Playboy and Prophet by Archibald Henderson 1932 1st Ed. Vintage Book! Bernard Shaw
Playboy and Prophet: New York, NY: D. Appleton and Company, 1932. First Edition First
Printing. Hardcover. Very Good. Size=6.5"x9.5. Frontispiece, 119 Photos. (full book description)
D. Appleton and Company, New York, NY, 1932. 1st Edition 1st Printing, VG, Hardcover, No Dust
Jacket. Size=6.5"x9.5", 872 pgs (Index). Frontispiece, 119 Photos. Rebound in brown library



buckram. EX-LIBRARY some water stains on the fore-edges. Bookplate on the copyright
page.Text in Fine condition. Also has some illustrations besides the photos. 49.99

14. From My Youth Up by Margaret Sangster 1909 1st Ed. Vintage Book! Fleming H. Revell, New
York 1909 - Light edge and shelf wear, handling marks. Nice clean former library book.
Decorations and paste-down portrait are bright. Interior is mostly clean and bright. 332 pages.
[Attributes: First Edition; Hardcover] 49.99

15. Sir Walter Ralegh: A Biography by William Stebbing. 1891 1st Ed. Antique Book! Clarendon
Press, Oxford 1891 - 8vo. 413 pages. Hardcover bound in green cloth. Binding is rubbed, with
bumping at headcap/foot of spine. Some splitting along the spine of the book. Former library
book with the usual markings. Bookplate on inside cover. Text has occasional foxing but is
otherwise sound. [Attributes: First Edition; Hardcover] 49.99

16. F.D.R.: His Personal Letters 1905-1928 First Ed. 1948 Vintage Book! Duell Sloan & Pearce
1948 - This is the stated first edition. Blue cloth boards are well-bound. Pages are clean &
sharp throughout; p591 has a publisher's miscut that extends beyond the textbox edge (1/2" x
1/4"). Former library book with the usual markings. [Attributes: First Edition; Hard Cover]
149.99

17. Recollections of Elizabeth Late 1800's American Tract Society Antique Book! American Tract
Society. Late 1800's- Marbled papers on the cover and red spine. Small book in good condition.
Pages are clean and sharp with steel engravings. 24.99

18. The Scottish Orphans by Lady Stoddart 1884 Antique Book! Griffith, Farran & Co, US, 1884.
Hardcover. Good Condition/No Dust Jacket. Fiction. Undated but catalogue to rear is dated
4/86. 128 pages, size 6.75 inches tall by 4.25 inches, and the 16 page catalogue to the rear.
Illustrated frontispiece and title page. Book - in Good red and green pictorial boards with gilt -
some fading and light marking to the boards. Contents, browning to the front and rear free
endpaper, cracked front hinge but still tight, light marking to the pages, previous owner's
inscription, otherwise clean and tightly bound. 24.99

19. The Eagle of the Ninth by Rosemary Sutcliff 1954 1st Ed. Vintage Book! Oxford, 1954. 1st
edition. Classic tale set in Roman Britain this story is of a young Roman officer who sets out to
discover the truth behind the mysterious disappearance of the Ninth Legion. "Hardback. very
good hardcover copy, wear to the head and heel of spine, former library book with the usual
markings. 99.99



20. Old Bill The Whooping Crane by Joseph Lippincott 1958 1st Ed. Vintage Book! J.B. Lippincott
Co. Good with no dust jacket. 1958. Hardcover. Hard cover published by J B Lippincott in 1958.
First edition. Blue covers with white lettering and design on front and spine. Covers have some
edge wear, and front cover has a stain near upper corner. Spine is faded some, and some wear
at the ends. Former library book with the usual markings. 8vo 8" - 9" tall; 176 pages . 74.99

21. Floating Island by Anne Parrish 1930 Hale Ed. Vintage Book! Harper & Brothers, 1930.
Hardcover. Former library with expected markings and attachments, light to moderate wear, ,
several small marks, smudges and soils inside. Attributes: Great Illustrations! Good/No Jacket .
49.99

22. Princess and Curdie by George MacDonald 1954 First Ed. Vintage Book! Macmillan
Company, New York, New York 1954 - Former library book in good condition with the usual
markings. Size: 8vo - over 7%" - 9%" tall [Attributes: First Edition; Hard Cover, Great Illus.]

23. The Poetical Works of Alfred Tennyson 1871 First Ed. Thus. Antique Book! New York:
Harper & Brothers, 1871. First Edition Thus; First Printing. Hardcover. Good in boards. Former
library book with the usual markings. Rebound in brown library buckram. Numerous steel
engravings. Harper's Complete Edition. ; 8vo 8" - 9" tall. 99.99

24. The Doings Of Raffles Haw & Other Stories by A Conan Doyle 1919 Vintage Book! George H.
Doran Co., [1919]., New York: - 8vo. [4], 199, [1] pp. Tan library buckram, some page repair (
shelf-wear, dust-soiling to fore-edges). Good former library - copy with usual markings. First
American edition of this anthology containing one of Doyle's earliest science fiction stories,
featuring Raffles Haw, an alchemist who discovers the transmutation of metals into gold. This
anthology also includes the two Sherlock Holmes stories, The Red-Headed League, and The
Boscombe Valley Mystery. [Attributes: First Edition; Hardcover] 49.99

25. The Green Flag and Other Stories of War and Sport by A. Conan Doyle 1900 Book! New
York: McClure, Phillips & Co, 1900. First American Edition. Hardcover. Near Fine/No Dust Jacket.
Octavo. 383(1)pp. Unopened; bound in blue library buckram; former library book with the usual
markings, very good copy; internally clean and bright. 74.99

26. Soldier Stories by Rudyard Kipling 1914 Vintage Book! Doubleday, Page & Company 1914 -
The only evidence of ex-library is the stamped word "withdrawn" on front end-page. Former
library book in good condition, rebound in blue buckram. Size: 12mo - over 6%" - 7%" tall
[Attributes: Hardcover] 24.99

27. The Poetical Works of John Dryden 1893 Antique Book! MacMillan & Co., London 1893 -



Former library book in good condition with the usual markings. Some shelf-wear. Top and
bottom of spine is tattered. [Attributes: Hardcover] 24.99

28. The Borrowers by Mary Norton. New York: Harcourt, Brace & Co., 1953 - Published in New
York by Harcourt, Brace & Co. in 1953. First Edition. Former library book in good condition with
the usual markings. A classic! [Attributes: Hard cover] 149.99

29. Trouble On The Titan by Alan Nourse 1954 1st Ed. Vintage Book! John C. Winston,
Philadelphia 1954 - Former Library Edition. 1st Edition. hardcover shows light edge-wear with
light bumping to corners and spine ends. . The 208 pages are lightly tanned. 8vo - over 7%4" -
9%" tall 8vo - over 7%" - 9%" tall [Attributes: First Edition; Hard Cover] 99.99

30. Lot of 11 Alan Nourse Vintage Science Fiction Books!
TROUBLE ON TITAN

TIGER BY THE TAIL

Star Surgeon

Rx for Tomorrow

Psi High and Others

BLADERUNNER

RAIDERS FROM THE RINGS

The Mercy Men

SCAVENGERS IN SPACE

The Universe Between

Trouble on Titan

The Counterfeit Man

All of these are first editions and former library books with the usual markings. 199.99



